

Уважаемые коллеги!

Приветствую Вас на ежегодной XII-ой научно-практической Конференции с международным участием **«Медицина и право в XXI веке»!**

На Конференциях прошлых лет мы обсуждали различные вопросы медицинского права: **«Актуальные вопросы трансформации законодательства о здравоохранении в эпоху глобальных изменений общественно-экономических отношений в России и в мире»;** **«Юридическую оценку при ненадлежащем оказании медицинской помощи»;** **«Новые технологии в медицине: правовое регулирование и вопросы биомедицинской этики»;** **«Проблемы общественного здоровья и здравоохранения. Развитие медицинского права в РФ».**

Все эти темы актуальны и на этот раз! Однако жизнь вносит свои коррективы в наши планы. Пандемия заставила нас изменить основную тематику Конференции 2020 года.

XII-я Конференция «Медицина и право» посвящена обсуждению актуальных вопросов правовой политики в сфере современного здравоохранения, охране общественного здоровья в эпоху новых угроз человечеству, связанных с массовыми заболеваниями, и необходимостью государств экстренно принимать часто непопулярные меры по нейтрализации неблагоприятных последствий, законодательному введению профилактических мер с вынужденным ограничением свободы и автономии личности.

Основной темой XII-й Конференции «Медицина и право в XXI веке» является: **«Правовая политика Российской Федерации в эпоху глобальных вызовов мировому здравоохранению».**

В ходе Пленарного заседания будут обсуждаться Перспективы развития государственной системы здравоохранения в условиях новых вызовов, связанных с пандемией, вопросы конституционно-правовой обоснованности обязанности граждан заботиться о своём здоровье. Также вниманию участников конференции будет представлен доклад профессора Миланского государственного университета о правовых последствиях пандемии COVID-19 в Италии.

В рамках первой секции будут рассмотрены проблемы правового регулирования общественных отношений в контексте новых глобальных вызовов мировому здравоохранению, будут проанализированы законодательные инициативы, представлены анализ и примеры правоприменительной практики в условиях пандемии.

Особое внимание в этом году мы уделяем теме правовой оценки профилактической деятельности в здравоохранении. Круглый стол **«Правовые и криминологические проблемы профилактической медицины»** посвящен исследованию исторического, на основе законодательства, пути развития данного направления в Российском здравоохранении, рациональному расходованию государственных финансовых средств, коррупционной составляющей некоторых видов профосмотров. Будет обсужден вопрос необходимости усиления контроля за профилактической деятельностью медицинских организаций, врачей, органов управления здравоохранением всех уровней, участников системы медицинского страхования и государственного заказа, а также будут затронуты вопросы новых тенденций в цифровом здравоохранении Российской Федерации.

Надеемся, что наша Конференция будет интересна представителям органов Власти всех уровней, юристам, специалистам в области медицинского права, адвокатам, криминалистам и другим авторитетным ученым и практикам.

Акулин И.М.,

*зав. кафедрой организации здравоохранения и медицинского права СПбГУ,
руководитель магистерской программы «Медицинское и фармацевтическое право» СПбГУ.*